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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

 

Агенция за социално подпомагане 

 

 

 

Информация за резултати от извършени проверки по сигнали за корупция 

и/или неефективна работа на администрацията в периода  

01.10.2023 г. – 31.12.2023 г. 

 

През четвъртото тримесечие на 2023 г. в Инспектората на Агенцията за социално 

подпомагане са постъпили общо 7 сигнала/жалби/писма, пет от които засягат работата на 

Агенцията за социално подпомагане при прилагането на нормативната уредба в областта 

на закрила на детето и социалното подпомагане, а два от сигналите засягат дейности на 

общинската администрация по реда на предоставяне и ползване на Механизма лична 

помощ.  

Инспекторатът е извършил проверки по сигнали, съгласно заповеди на 

Изпълнителния директор на Агенция за социално подпомагане (ИД на АСП), както следва: 

в Дирекция „Социално подпомагане“ – Сердика – 1 бр.; в Регионална дирекция за 

социално подпомагане (РДСП)– Бургас, в Дирекции „Социално подпомагане“ (ДСП) – 

Бургас и Созопол – 1 бр., в Дирекция „Социално подпомагане“ – Разград – 1 бр.; в 

Дирекция „Социално подпомагане“ – Нови пазар – 1 бр.; в Дирекция „Социално 

подпомагане“ – Перник – 1 бр.; в Дирекции “Социално подпомагане“ – Оряхово и 

Козлодуй – 1 бр. и в р-н „Витоша“, Столична община – 1 бр. 

В обобщен вид твърденията, посочени в регистрираните сигнали, резултатите от 

извършените проверки и предприетите действия по тях, са следните: 

По един от постъпилите сигнали, касаещ недоволство от работата и поведението на 

служители от Отдел „Социална закрила“ (СЗ) към ДСП – Перник, във връзка с депозирани 

заявления-декларации за подпомагане, както и изнесена информация за липса на 

достъпна среда и условия за прием на граждани в офис кв. „Изток“, е извършена 

проверка. Сигналът е неоснователен.  

По предложение от Дирекция „Закрила на детето“ (ДЗД), във връзка с отправени 

въпроси към МТСП, касаещи неприемливи решения и действия на служители от Отдел 

„Закрила на детето“(ОЗД) при овладяване на случая на дете, са извършени проверки в 

РДСП - Бургас и в пет дирекции „Социално подпомагане“ (Сердика, Бургас, Созопол, 

Разград и Нови пазар), имащи отношение по случая на детето. 
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 В ДСП – Сердика е установена опасност от изтичане на данни за деца, 

настанени в социална услуга. Служители на социалната услуга Център за настаняване от 

семеен тип за деца и младежи с увреждане (ЦНСТДМУ), разположена на територията на 

Дирекцията, предоставят информация, свързана с децата, на трети лица. Във връзка с 

констатирано е сезирана Агенцията за качеството на социалните услуги, за предприемане 

на действия по компетентност и е уведомен доставчикът на социалната услуга - Столична 

община.  

 При извършените проверки в РДСП - Бургас и в ДСП – Бургас и Созопол, 

относно проучването и обучението на кандидат-осиновителите на детето, посочено в 

сигнала, не са констатирани пропуски в работата на служителите.  

 в ДСП - Разград при изясняване на обстоятелството, относно истинността на 

информация за затворена група от приемни родители в интернет пространството, са 

установени съществени пропуски в процедурата по настаняване на детето в приемното 

семейство. Потвърдена е информацията за нерегламентиран обмен и разпространение на 

информация за детето в затворена група на електронното приложение Фейсбук. 

 В ДСП - Нови пазар независимо от констатираните пропуски и нарушения 

при прилагане на нормативната уредба за закрила на детето, към момента са предприети 

необходимите мерки и действия за защита здравето и живота на детето.  

По два от постъпилите сигнали от едно и също лице със сходно съдържание, не са 

извършени проверки. В сигналите се съдържат данни за неправомерни действия на 

служители на ОЗД към ДСП – Видин в работата им по случай на дете. По подавани от 

гражданина сигнали със същото съдържание Инспекторатът на АСП е извършил проверка 

в ДСП - Видин през м. 07.2023 г.   

 Проверка в ДСП – Оряхово и в ДСП – Козлодуй е осъществена във връзка с репортажи 

в електронните медии за насилие над дете. В работата на служителите от ОЗД към ДСП – 

Оряхово по сигнал за конкретното дете, са установени пропуски в нормативната уредба, 

касаеща закрила на детето.  

 Два от сигналите, засягат дейности на общински администрации по реда на 

предоставяне и ползване на Механизма лична помощ. По реда на чл. 37 от Закона за 

личната помощ е извършена проверка в Столична община, Район „Витоша“. Сигналът 

съдържа твърдения за нередности при предоставянето на лична помощ и пребиваването 

на ползвател в друго населено място. Същият е потвърден в частта, касаеща 

местопребиваването на ползвателя на лична помощ. Във връзка с установени нарушения 

при извършената проверка, са дадени задължителни предписания. 

 Вторият сигнал е подаден от ползвател на лична помощ в Община Оряхово, област 

Враца, за неизпълнение на задълженията от назначения му асистент. От страна на 
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служители на РДСП – Враца е извършена проверка. Предвид факта, че в сигнала липсват

данни за допуснати нарушения от страна на Община Оряхово, проверка от Инспектората 

на АСП не е извършена. 

С уважение, 

8.1.2024 г.

X DA

Димитър Арнаудов

Ръководител Инспекторат

Signed by: Dimitar Nikolaev Arnaudov

                         1051 София, ул. Триадица № 2, тел. 02/9350550, факс 02/9861198

ok@asp.government.bg 
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